

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előzetesek fölvetetnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvműdjában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánygyűdésdjében, valamint hirdetések s nyilrtéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztőigazgató irtóda és kiadóhivatal: Sötet- s esendes-utca sarkán, Hofeneder-féle házban, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők

Helyben tartott levelezési igazgatóságok: Zs. Kovács nem adának vissza.

Szerkesztői értékezhetsé: d. e. 11 óráig 12-ig és d. a. 3 óráig 5 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
Helyben tartott levelezési igazgatóságok:	
Égész évre	8 frt
Fél évre	4
Negyed évre	2
Égész évre postán küldve:	
Égész évre	9 frt
Fél évre	4
Negyed évre	2
Néptanítóknek helyben:	
Égész évre	6 frt
Fél évre	3
Negyed évre	1
Néptanítóknek vidéken:	
Égész évre	7 frt
Fél évre	3
Negyed évre	1

Az universal genic

A ki alaposan ismeri az államalkotmányt, a közigazgatási törvényeket, a bírói s pénzügyi hatóságok beosztását, hatáskörét, a katonai hatóságok alakí s anyagi rendszereit, az 1871. 18. t. e. és az önálló törvényhatóságok összes statutumait, melyek a községekre vonatkoznak, tud adót ki vetni, biztosítani, beszédni, ismeri az illeték és bélyégtörvény labyrinthat, az indirekt adók minden nemre vonatkozó törvényeket, a vederő törvényt s annak rengeteg zászlályát a följentés, házasság, sorozásra vonatkozólag, katonabeszállásolások, az elemi oktatásról szóló törvények s minisztériális rendeletek a közmunkaváltáság tételes s szokás törvényeit, belvizek lecsapolási, utkaparás, távra felügyelet, vasúti, kiszajátási, rendezőpőrségi ipari vadászati, filloxxera, faiskola, állat és emberegészségségi, súly és mérték építészeti, ut, víz, tűz, erdészeti, közrendőri, betegápolási, árva s gyámügyi, lelenez, szegényügyi törvényeket, statutumokat, rendeleteket stb. — az bátran mondható, univrsalá genienak. Pedig ezenefől annak, ki ex offio ilyen univrsal genie akar lenni, még jegyzői főtenődéki is kell végezni, azaz községe ügyeit, milyen a költségszótés, lőtár, számadás, jegyző

könyvek vezetése, ügyiratok, bizonyítványok kiadása, jelentések szerkesztése stb, stb.

A Tisza-kormány azt akarja, hogy a ki ezután Magyarországon jegyző akar lenni, — az mind e fontosabb elsorolt jogtudományokban jártas legyen.

Tessék már most azt mondani, hogy a kormány nem erélyes, nem tőrökszi oda, hogy minden álláshoz megfelelő kvalifikációt teremtsen, hogy férzényvetek alkot.

Hiszén a magyarországi jegyző valóságos ideálja a jegyzőségnek, a melyhez foghatót se lehet találni.

De lássuk közelebbről ez intézmény.

Mi a lelksmeretes községi jegyző?

Egy pater familias. A familiája pedig az egész község, annak aprajagya.

Mindenkinek tanácsadója, bírāja vegrehajtója, sógora és komája. Az egész községnek pedig jöltevéje, örangyala.

S hány van ilyen?

Az, a ki lelksmeretének egyedüli fóruma előtt számol be, — mert följöhalább szorosabb értelemben, ninesenek is, — a kinek a törvény hitvány megélhetési módot nyújt s mgis gazdag ember, — az a ki leghibebb

kortese szokott a kormánynak lenni, s ez érdeme fejében minden bünelit abszolváltak, — vajon ez e az a jegyző, akit Tisza Kálmán most már univrsal genienak képzél?

A gyakorlatban ez a rendelet, mely a jegyzői szigorlatot megalkotta s életbe léptette olyformán, hogy csak univrsal genie-k fognak annak megfelehelteni, — nem egyéb, mint hátsó kis ajtója a protekezőoak.

Ki lesz ezután jegyző?

Az, a kinek proktekezője van Mert e nélkül a szigorlaton meg fog bukni! Ez több mint bizonyos.

S kik lesznek jegyzők? A tudatlanok, mert azok szorulnak protekezőjára. A csuszó-mászó emberek, a kik vak eszközökül kínálkoznak, mert ezek takaroznak a nepotizmus köpenyöbe.

S lesznek jegyzőink, a kiktől megköveteli a törvény, hogy jogtudósok legyenek, de a kik élelmes zsebrakok lesznek, mert máskülöben enni veszének.

Valamely öngerzetes fiatal ember, ki a jegyzői pályára veti magát — protekező nélkül nem felel meg a követelményeknek, — elbukik, — a salak, a protekező lejtőjén fölemelkedik. A választás nem segít a bajon, mert rozszak közül csak rozsat lehet választani.

Hogy ez a jegyzői szigorlat csak

a látszatnak felel meg. — alapiában vége pedig elhímaera, mutatja az is, hogy a jegyzői kar érdekében a belügyminiszter mit sem tesz. Az universal genie megmarad tovább is az alispán, szolgabíró vazalluszának, az adófelügyelő készsége szolgájának, a kik tetszésük szerint rendelkeznek velük, bírságolják, fölfüggesztik s elcsapják.

A községi s köriježyzők egyesületi közgyűlése ez irányban vajmi keves energiát tanusított s mindössze is annyit latott jónak javasolni, hogy a jegyző 8 gymnaziumot elvégzett egyélen legyen s három évig gyakorokoskodjék, mint segédjegyző.

A jegyzői kar tekintélyét nem ez adja meg, hanem hivatásuk szigorú korvonalozása, melyen belül kötelességüket teljesíteni tartoznak, de melyen kívül velük paezkázni ne lehessen.

Ha ez maga a jegyzői kar nem fogja sürgetni, — a kormány aligha fog e tekintetben tenni.

A kormány csak a látszat s a külszint kedvéért tesz.

A jegyzői szigorlatról szóló rendelet alantabb hozzuk. **Molnar Gyula.**

A jegyzői szigorlat.

A m. kir. belügyminiszter által kibocsátott szabályrendelet, az 1883. I. törv.

A „Zombor és Vidéke” tárczája

Piripőcsy halála.

— Dis moll sonata. —

Ez a szónát, — dacsára annak, hogy mollban megy, mégis durral veszi kezdetét. De tehetke-e arról, hogy egy pisztoly csak durt ad s nem mollt? Azóban ne vágjunk az események elé — mint a modern novellárok szokták mondani. Uraink és hölgyeim! van szerencsés önöknek tisztelőjelen bejelentni, hogy f. hó 18-én — u. 3 és fél órakor rövid szenvedés után kimúltam. Még 3 óra és 29 perczek teljese egészségnek örvendve ott állottam ablakomk háttal kottaállványom előtt és állam alá szorítva begedűmet Charles Danella „3 solas” ezimű örkőzsep dallamával hízalattam fölűmet, egy egy kacsinkingós futamálköz többször is hozzászólatva aka rituusi újimant Belathalkák tisztelt uraink és hölgyeim, hogy a történeti látég im e szigorú szemmel tartás, a komoly való jelzi, s hogy korántsem tréfa, a mit elmondok. Lelekem, filmagasztolódás s a zene szárnnyairól a tiszta aether magash hónapba repültem.

A legszebb pillanát arra nézve, hogy az ember meghaljon. Er a pillanát nem is késlekedtek, mert — a mint így mind magasabbra repülve a legfelsőbb E fűválna hangját kaparásztam kün újimán hegyével — egyszerre nagy zivajg támad, zúrvárosok hangok ütök meg fölűmet, villámzserék egymásutánban aztán hatalmas durranás

hangzik és én — megszűntem lenni. Nem dukál ugyan, hogy e rejtelnyt én oldjam meg, mert a halottaknak semmi kötelességük sínes az élők irányában, de nehogy valakik kételyt támasszon zsvainak öszintésége ellen, — emondom az egész tragédiát. Tisztelt hölgyeim! tartásk késztelben zsebkiöndök, mert szomorú kintuláson történetem gyengéd szívveltek meg fogja indítani.

Tűz támadt. Falcione Lőrincz ur valamennyi házat biztosítja tüvészelj ellen, csupán egyet nem, s így természetesen az az egy kigyulladt. Az én szomszédom — lévén lelksmeretes ember, nem akarta, hogy Falcione Lőrincz ur károsodjék, s azért újonájutj revolverét kiltőte, hogy fölrássa a tűzfoklat. A revolvernek pedig meg van az a kegléves tulajdonsága, hogy a mely iránynak tartják — abban az irányba repít ki gyilkos golyókat. Tör-ténetesen — pedig az az irány, a melyben szomszédom revolverét tartotta, az ő saját kamája volt, a melyvel farkasszemmel nézett az az ablak, melynek én hátra fordítva kotta-állványom előtt, tudtomon s akaratom kívül halottá marsomant begedűltem.

A golyósb halott befelűdött a kapuba, azon keresztül az ablakba, s azon keresztül vág re az én nyakestigolyámba, a hol éppen akkora lyklat tört, a melyen az én lelkem kényelmesen örűpülhetett. Nem maradt más hátra, mint egy irtózatos kiáltást halaltalans, s elterűntem a padlón eltelletlenül. Körűtem vértéses, melyben megűdűdött begedűltem burjai a torró gőtöl lepattogtak, mintegy fájdalom kiűtőst hallattva a gyszós katasztrófa fölött. Az egész sötét és

esendes-utca összefutott s körülállottak holtlitemem szűrnűlkődvé, reszketve, dideregve, kezoket tördelve, majd nem sokára megérkezett dr. Pavlovits Simon városi főorvos is, a ki egy tekintetű vetve szoborszerű aezomra, egész biztonsággal konstátálta, hogy meg vagyok halva. Min tén a szerint az orvosi tudomány nem segethetett rajtam, egy pár márkos legrony megzagodott s a szerkesztősigó irodába szállított, a hol rögtönzese fölülították ravalatlamot s vérben gyávya ráfektettek.

Itt fektűdt hát végre a híres Piripőcsy, a ki megirt életében 2531 balt retradált, ugyanannyi uniódságot és sok más elhez hasonló remekűntet, a mik számára a hal hatatalságot biztosítók.

Halálának egyetlen kimagasló feny pontja volt, hogy éppen szerdai napon halt meg, tehát a „Zombor és Vidéke” megjelenése előtt s így esztörtékön delatűnt (mert a „Z és V” rendszerűt ölkésik^[2] gyászkeretben olvasható a „B. é. közönségsá nekgyőzöl, megelőzve a „Bácskát”, a hol ugy sem jelent volna meg gyászkeretben.)

De ez nem tartozik a dologhoz.

A szerdai delatűnt meglőhetős énlken nálult le. Jötték mentek a részvevők, a kik meg utászor látni óhajának s ha jól látták szemem, akkor egy pár esinos halya is ott saholtját a terem valamely sarkában félénken pilongatva ravalatlam fele, nehéneha a zsebkendőt is meglőbűntve sársznak okáért.

Esti 8 óra tájban aztűnt el elhagyogatták a termet látogatóim s lassankűnt elesendesűlt körűlem minden, csupán egy asszony maradt velem, a ki virrasztott egy

számolyon ülve s közben nagyokat hortyogott.

Ejfelűtájban szépen fölűtötztettek, egy pár szakállas vén zsűdőt dörögött valami imádság fölét, — aztűnt a koporsóba költött, fejem alá homokkal telt zacskót, szenthőjűmra eszereketek s a fö lsten jobban tudja, mit nem míveltek velem? . . . Nem igen ügyeltem rájuk, — mert megvallom, nem érdekeltek egy cseppet sem, hogy mi történik földi maradváyommal? . . .

Masnap reggel már az egész város tudta, hogy mit eslekedtem, s hogy d. u. 3 órakor lesz a temetésem.

A delatűnt lovalem ismét nagyűsmám részűvőzűt jelt ravalatlam körül s három szép közközit is hoztak hosszú selvem szalagokkal, melyeken nagy fekete betűkkkel az én s a küldő neve volt rányomtatva.

Az idő gyorsan múlt. Elérkezett a delatűnt 3 óra is. Az udvar zsűdölősig megte kivánesi emberekkel, kik közt itt-ott egy-egy szomorú arcot is lehetett látni. A legtűbb azonban csoportokban áldogált s vídűnt tere-ferével rövidűtte meg a várakozás idejét.

Háromnegyed négyre megérkezett az irt. plébános ur, (azok rendszerűt 9 órátk késnek!) kíséretében egy nagy örrű óránt s egy pár apróbb celebritás. Ezek segedel-mével koporsómát az udvaron két székre helyeztek, leborítva teljesen fekete posztóval. A pap nekki föhszókott.

Eltérkezett végre a pillanát, hogy nekem is jel valami gyűvőnyöség ez unalmas herce-lurczából, — gondolám nagábanban Mert a halottnak az egész teutetkezésből

cikk 6. §-a értelmében a községi jegyző hivatal ellátására előírt képesség bebiztosítása végett megkivátnát szigorlat tárgyáról és megtartási módjáról, valamint a vizsgálóbizottság szervezetéről, így hangzik:

A szigorlat tárgyai. 1. §. A jegyzői szigorlat tárgyát képezik: I. Az ország alkotmányának közzegzatásának, bírói és pénzügyi hatóságok beosztásának és hatáskörének általános ismerete, főbb vázlatokban a községgel hivatással érintkező hatáskörök ismerete, a községi bizottságok feladatainak és elhelyezkedésének ismerete. II. A községek rendezéséről szóló törvények és törvényhatósági rendeletek; a községi bíráskodás, ügyvitel, háztartás, pénztárkezelés, számvitel módjainak tisztes ismerete. III. Az állami és törvényhatósági közzegzatás terén a községekre ruházott teendőkhöz megkivátnat törvények és szabályozások, és pedig: a adóügyekben az adók kivételét, biztosítását és beszedését tárgyzó törvények; adók elengedése és bírtokváltozások nyilvántartására irányuló eljárás, az egyenletek, illedek és helygtervény, a dohánytermelés, szeszégetés, bor- és hústusgyártás s a szérőszere vonatkozó törvények főelveinek ismerete, különös tekintettel a határvidékre és az átjátszákok büntetésére; b) katonai ügyekben a véderőről szóló törvény és utasításnak a sorozást, felmentést és háziosztatást tárgyzó részletei; a katonabeszállásról szóló törvény és szabályozások; a községi közegek közreműködését érintő határozati anyag; c) népisaklá ügyekben az elemi oktatás ellenőrzésére néve a községi elöljárókra ruházott teendők a törvényben, valamint minisri utasításban foglalt intézkedések; d) közlekedési ügyekben a közmunka igénybevétele és megváltása néve fennálló törvényes határozati anyagi a folyók, patakok szabályozása és az utópesként helyhatóságok örökded, a távírádk fenntartását illeti intézkedések; a vasuti üzletrendnek a vaspályát használó közönséget kötelező rendelkezéseit; a kisajkittási törvény általános ismerete; e) a mezőrendről, a állószárról szóló, a faiskolák rendbentartásáról kiadott törvények és rendeletek; a vadászati és ipartörvények alapelvei az állategészségügyet illetőleg a községi elöljárók közreműködését tárgyzó törvényes rendelkezések; s a metórik és súlyrendszer alapelvei; f) az igazságszolgáltatás terén a községi elöljárók teendőit szabályzó törvények és utasítások, a kézbesítésügyet, valamint a föltételeken szabadjágers beosztást éltelték nyilvántartásról szabályzó viz, ut és közrendőrsége, a szegény, lelenze, betegpolgári ügyre, az árva- és gyámhatóság gyakorlatára, a községi erdővagyon kezelésére néve fennálló törvények, kormány- és megvalósítási szabályrendeleteknek a községi elöljárók közreműködését tárgyzó határozatanyagai. IV. Községi bíróság, elöljáró (tanács) és képviselőtestületi feladatok jogközfveinek vezetéseben, községbírói ítéletek, egyezségek, hivatalos jelentések, felterjesztések, bizonyítványok és egyéb a jegyzők által kiállított szokott ügyiratok fogalmazásában, a községi lotlár, költségvetés, számadás szerkesztésében, községi adók kivételében való gyakorlati jártasság. Azon szigorlatnál, kik a volt határvidékeken keresnek alkalmazást, meg a házk közösségi intozomány és a hasonemti osztály körüli eljárás ismerete.

A vizsgálóbizottság. 2. §. A jegyzői község megbirálására hivatott szakbizottság áll: a) az alsóispán vagy helyetteséből mint elnököl; b) a törvényhatósági közgyűlés által három évre választott két bizottsági tagból; c) a közzegzatási bizottság következő tagjaiból: tiszti ügyész, az alszveki elnök, adófelügyelő, vagy annak helyettese, tanfelügyelő; d) a törvényhatósági területén levő községi és körjegyzői által helybeliből három évre választott két rendes és egy póttagból; e) a megyei számvevőből.

3. §. A szakbizottság állandó és a vizsgák minden tavaszi és őszi törvényhatósági közgyűlés alkalmával tartatnak.

4. §. Minden vizsgálatalnál az elnökön kívül legalább négy oly bizottsági tag jelenléte szükséges, kiknek részvevete ellen a szigorlátkel netán fennálló személyes állomány miatt (roknaság, sógorág, gyámsági köztőlás nem merül föl.

5. §. A vizsára beosztottaknak a nagyobb száma esetén a vizsgálóbizottság két osztályban is működhet, melyek egyik az alsóispán, a másik helyettesének elnöklete alatt önálló bizottságként és az előbbi § határozatanyainak szem elött tartása mellett tartja meg a vizsákat.

[Folyt. köv.]

H i r e k .

A Vlaszkáts féle rablogyikkosság. — mint értesülünk Dekker trvszki aljegyző, mint vizsgálóbírói érvelés nyomozása folytán — teljesen föl van derelve. Vlaszkáts beavallott mindent ő vezette korszmájába a részeg Gradinacot, s megütötte vele néhány pohár erős pálinkát. A már úgy is ingadozó Gradinac éltel teljesen elveszté eszméletét. Ekkor behurcolta egy szobába s az ágyra fektetve megfojtotta. Ott aztán dunyhá alkaktarta s a szobába néhány napig senki sem ment be. Mig végre a hulla szaga már-már

nyugtat ébressévt kezdett lenni, s ezért elhatározta a meggyilkolat eltemetni. Ejnekedjen kötetlen fogva hurcolta le a pénzébe, jól friss honok alá temeszte. Vlaszkáts teljesen meg van törve, bocsánatot kért a vizsgálóbírótól konok tagadásáról s bünbőlönag várja — valószínűleg a legvégtetesebb bünhődését.

Roheim Nathan ur Zomborból Budapestre költözött polgártársunk, — mint beállított körözvényéből értesülünk, — a fővárosban is törvénykéregek bejegyzett engross-kereskedést nyitott tüzelő és építőfépítkezési vállalat s nemzetgazdasági szakban. A sziguru szoliditásától ismeret czéget ajánljuk a nagyközönség figelmébe. Roheim ur címze: Budapest, sugárút 118.

A szeghegyi postamesteri alásra pályázat van hirdetve h a r o m heti időtartama.

Bácsi levelezők írja: Tekintetes Szerkesztő ur! Bács községe szép jelenetekkel volt e napokban színhelye, t. i. f. hó 18-án Majoros János pápai prelátné ur a határön Öltványi Illes községünk érdemes jegyzője által forró szavakban nyilvánítt üdvözléte fogadtatott, bent a községben a helyi „lövész” társaság díszben kivonulva várta a bevonulását a társaság bandája dicseréte méltóan játszott, természetes a sürü durratgások nem maradtak el Másnap kezdődött az árva hák, beszentelése ami meghatolatványt nyújtott az ott voltakak. Az ebéd alatt úgy a prelátné ur valamint Balogh György bácsi kanonok s apát ur és Oszter méyer hadsági esperes ur szüvehatő tosztoakat mondottak az ott jelenvott papás s a társaság többi tagjai előtt Hajnal Lajos biboros érseke. A mai napon pedig Gromon Dező államtitkár érkezett városunkba. A város határán egy négytagból álló küldöttség várta zászlóval, melyek közül Ozer Adám német nyelven meleg szavakban nyilvánítt üdvözléssel fogadta, Szöréss László pedig magyar nyelven adta át a község részéről megi hódolatát, a község házánál Balogh György apát ur fogata szüve ható üdvözléte mélyert az államtitkár legforróbb közszó netét nyilváníttotta és ez alkalommal leköszönt képviselői állásáról, mire községünk érdemes jegyzője Öltványi Illes ur színtelen meleg szavakban kivilváníttotta, hogy B. városra egyhangilag továbbra is ohaajtotta képviselőjének. Ezen nyilatkozatot, nagy díjazások között megköszönte és számos kísértellel, roppant moszarszás közt Palánkára indult.

Fenyes esküvők A lapunk múlt számában elő helyen jelzett hymen hírekhez még a következő részleteket csasoljuk. Bajsaai Zakó Isravn esküvője Michályvis Melánie urholgyel f. hó 20-án d. e. fél 12 órákor ment vége a görög-keleti egyházban Komák voltak; a völégény részéről: Szemző István ur, a menyasszony részéről: Vukicevis Péter helyettes polgármester. Vöfelyi Bikár Nenád, Nászholgyek voltak: Michályovits Alexandra, Jakabhy Vilma, Millasevits Mar-

git, Bahits Adel k. a. nyok, s ezek kísérelő: Zakó Millán, Monaszterly Szilárd, új. Vojnits István s Tagányi János urak. A menet impopans volt. A másik hymen híruk, mely nem d. e. mint tövesen írunk, hanem d. e. 3 és fél órákor ment vége — a követezőkkel egészíthető ki. Bezeredy Bezeredy István huszárhadnagy s immár noje Rátai Eszter urholgy részéről részt vettek mint nászanyagok; Kovacsits Emil szabadkai földbírtokos s puséri Horváth Albert honvédalezredes Nyoszolyalányok; Gertinger Erzsike és Schumacher Paulina (Hödságshó) vöfelyek; Bezeredy Béla, s egy közhadszeregbeli huszárhadnagy Szabadkáról.

A Baja Szabadkai vasúti kitépése immár oly stádiumban van, hogy — mint hírdetve volt, jövő év január 1-én átáthatal lesz a közfoglalomnak. A sinösszeköttetés Baja és Szabadka közt november 18-án teljesen elkészült. Ez alkalommal a vasútpépitési vállalat Bikityen ünnepélyt rendezett, melyen a hatóságok képviselőin kívül Baskovits államvasúti igazgató, Horváth Böfölygyel, Szánkovics főmérnök, Újvári osztálymérnök és Getto vállalati főmérnök is részt vettek. A vállalat a 48 kilométer hosszágu vonalát 3 hónap alatt teljesen befejezte, úgy, hogy november 19-étől kezdve Szabadka és Baja közt mozdonyok már közlekednek.

Vettük a meghívó A palánkai dalárdá főbb helybeli urholgy szives közreműködésével saját alapítókéje javára a Casino termeiben folyó november hó 25-én Katalin napján táncéjszakai egybeköttöt hangversenyére. Misorol. 1. „Megnyitók” felolvassa a dalárda elnöke, 2. „Szózat” Egressy Bóniöl, éneki a dalárda 3. „Die Kapelle” (Fiss Moll) Kreuzertöl éneki a dalárda. 4. „Petöfy emlékezete” (Suppor Gyulátöl szavalja Klódy Riza urholgy, 5. „Kördal” Egressy Bóniöl, éneki a dalárda 6. „Raszantak” szerb búcsúdall Mariokovics Jozsefföl éneki Jankovics Koszta ur, zongorán kíséri Fárst Malvin urholgy. 7. „Spion! Spion!” esthúdel népal Jündst Hugótöl éneki a dalárda. 8. „Népkai mimikai játék” Büchler Róbert ur által. 9. „Olyan a tá dal” Huber Károlytól éneki a dalárda 10. „Ich will meine Lieb, ergösse sich all in ein einzigt Wort” Mendelsohn Bartholdyöl dalutésben éneklék Dr. Potucek Jánosné urné és Tessényi Vilma urholgy, zongora kísérettel 11. „Táköczy indulók” Engesser M. Döl, éneki a dalárda, zongorán kíséri Fárst Malvin urholgy. Szünet után tánc.

Palánkáról írják: Gromon Dező honvédelmi államtitkár leírt vázlatok körébe Palánkára, ahol nagy lelkeséssel fogadták és újból fölészolították a képviselői jelöltség elfogadására. Az államtitkár a jelöltségét elfogadta.

× **Az országos kiállítás elhalasztása** ügyében a budapesti közzegésszéguyi bizottság tagjai által megindított mozgalom a tisztí főorvisi hivatal helyesléssel találkozóán; az az ioiciztívát kezdete ragadta és most már — mint a Híradó jelenti — maga a főorvisi hivatal lép föl az indítványnyal. Erre néve terjedelmes előterjesztés dolgoztatott ki, a melyet a főorvis a tanács jóvő szótörtsöki ülésen mutat be.

Magyarország gyümölcsfái. A földművelési miniszter tudalevölég felhivta az országos gazdasági egyesületet, hogy állítsa össze a magyar gyümölcsfajokat, melyek Magyarországban nagyban termelésre alkalmasak abból a célból, hogy ilyekek az állami és községi faiskolákban nagyban számban jelenvejen s azok a gazdasági egyesületek folytán terjeszthető legyenek. Az egyesület kerétszött szakotulának e célból kiküldött bizottsága nagyban termelésre a fajokat összeválasztotta s ennek jegyzékét az érdeklők ö megkerésésére megküldte.

A szesztermelés megadóztatásában az 1884. XXI. t. e. folytán bekövetkezett változásokhoz képest a pénzügyminister a havi évi két mintásokhoz új mintákat készített s azokat a pénzügyi igazgatóságokhoz méhetartás végett megküldötte, különösen utasításván adván, hogy a havi kimutatásokban

egy gyönyörűsége lehet, az t. i., hogy szülfid-szómban földiesérik, — s ó arzopil róslas nélkül meghaladjta.

Fülten lehet! De meg ur! Micsoda szemen-éredt hazugságokat kell szöve vagnom! A jó öreg rabbi, minden nem létező szép s jó tulajdonságainat felszámolta, miknek egyenkénti megemléköl melett egyet-egyet szökögött, s a létezőket jókolláttá alakított.

Elszólta, hogy jámbor, istenféle ember voltam!

Hazugság gondolom magamban.

— Hogy a légycék se vettem!

— Hazugság! gondolom magamban.

— Hogy életemet az emberiség javára szenteltem s alkottam naradandó becstől udjanságokat s világra szöböl bíali referádákat

— Van valami a dolgban, gondolom magamban.

— Hogy mindenki szerretett, becsült, mert öm voltam taloköl, nem fúkar, nem kapzsi, nem henevegöl, hanem szegény, visszavonult, megalázottöl, tiszteltetölös stb., stb.

— Mind egy szög hazugság, gondolom magamban.

De a derék rabbinus jóhiszeműség mondotta mindöl, s nem akart vele sértégetni.

Alig tudtam kivánni, hogy ezen tisztelőben megöszölt optimista, befejezte rágalmaikt, s végre a kántor ecsetölje kinn-

lámom szomorú történetét elkes rigmásokban.

Bekövetkezett ez is! Szent avám! Micsoda hangok voltak ezek! Rigmásokkal vizgott hozzá a nagy orru! Rendkívüli nagy kedvet éreztem magamban félkacagol, eltarva a botnyárról — abban hagtartam... Rákölt arra — az öpökvelésőségben is hosszúnak tettszett az idő a hangok hallatára — mind a halottat kössiba dugták s a menét megindult.

Mig a város utzána haladtunk, csak megjarta. Voltak sokán, a kik kísérték. De azután elszedelt a tüneg, — s jó heraitam azzal meglepetözve, hogy egy sem tesztek vele sziveséget, nekem, úgy is mindegy nekem, — a sorcsarnak terek be, s én — nekem jelen kellet lennem — a dícsözök szekerén mind közelbel jutottan ahhoz a gödörhöz, melyet számonra megastalt. Odavöve, szép esenlesen lemelkedtem a körszöl, odavette, úgy szök sikátoron keresztül a friss sírhoz, — s aztán a fölébe bucsúgtak meg valami imádságot, hogy azzal a tulváglag jutassanak — (teljesítlen legott, hogy mit?)

A koporsót leszeretve s kötölle becsátították a gödörbe, aztán fölhaltaköl s úgy deszák szurtak bele fejfának, hadt tudjam, hogy én nyugszom ott, mert más már akkor nem igen törődött velem!

Alig vártam, hogy egyedül maradjak. Ellhangzóttak az utolsó lábdobások,

s mindön aztán a végtelen esebenben egyedül érzem magam halott-társaim közt, olyan jól volt nekem az a gondolat, hogy hozzáam az élőknek többé senmi, de senmi közük!

Finn az ében én sem dolgoz volt becsültam magamat Charles Daniela-nak, s meglőmöl öt, jóly játsza el nekem a „3 solósa”

Megtetted!

Hígyetek el uraim és hölgyeim! hogy ez egészen jól volt így. Már most a ti gondotok egy másik Piripocsyra szert fenni, a ki bíli referádákat s újjdonságokat írjon.

Háblátok!

Egy kis korrekture!

Az az hogy kérem ötösséggel, — mégsem egészen így ütött ki a dolog. Egy kis félvengyeten tevével esszontál. Az az ötökzött golyóbi melyről szöllottam ambatórtalan keresztül furta a kaput, keresztül két ablaköl, is, mégis elt-vezesztette az én nyakszögöldöm, hanem a helyert szádarabra szörodávta szemölölt a terebenem. Nekem belöle csak az íjfelelem jött. A szömszödelmutat pedig — mivel hogy oly rosszul észélt, — hogy nem talál el, átadalom meli! a — közzegvetések!

De a többi egészen így történt — volna!

Piripocsy

termelés mennyisége és az adóösszeg akként mutatódnak ki, hogy a kimutatásból minden hónap folyamán a megadottákra bejelen tett termelés és az után járó adóösszeg tekintet nélkül arra, vajjon ezt azonnal a bejelentésnél kifizették vagy hitellelték, nemkülönben az ugyan e hóra előtti megváltási összegek kivételűleg. Elrendelte egyszerűsített, hogy ezen havi évi statisztikái kimutatások helyes szerkesztésére és idejében való beküldésére a legnagyobb pontosság fordítandó, mivel minden hiba sokszor egész kimutatás a hajt meghusítja.

A földművelés ipar- és kereskedelmi ügyi m. kir. miniszter ur valamennyi törv. hatóságokhoz kürendeletet intézett, az ország különböző vidékei a szarvasmarhák sertések és juhok között felmérési száj, körülmények iránt teendő övintézkedések tárgyában.

A magyar királyi igazságügyminiszter Zsámbokréthy Ágoston kulai kir. járásbíró sági vésrhajót, az úvidéki kir. járásbíró ságához helyezte át.

Dömötör Pál tollából kedves hangú költeményt küld az Athenaeum nagy képes napjára, melyet a „Bácska” is csopordul. Címe: „Hivatal után”, s tartalma az „édes otthon” költséget tárja fel, mely annyira jellemző Dömötör Iyrájt.

Az adal m. kir. földmives-iskolát látogatni kívánó szegényos tanuló segélye zésére Latinovics Ernő földbírtokos I. alapítványt 3 évre Pauthon báró és társai föld bírtokosok I alapítványt 1 évre a megye gazdasági egyesület 1 alapítványt 2 évre Zenta városa egy örökös alapítványt, Ó. Bece és Petrovicsok községeik pedig 1—1 alapítványt 2 évre alapítottak. A földm. miniszter a nevezetteknek e hazafias áldozatosságukért köszönetet, Bács Bodrogmező községeinek pedig — az úgyben kifejtett sikeres működéséért, elismerését nyilvánította.

Földhirdás ellen. Zombor városa törvényhatóság bizottsága által alkotott és a magas kormány által jóváhagyott alábbi szabályrendelet az december hó 1-től életbe lép. I. § A város tulajdonához tartozó legelőkről, utakról és szántóföldekről a gyermekek magán felek általi felvétele és elhordása tiltatik. 2. § Földet házi szükségletre csak is a trancs* által a gazdasági választmány meghatalmítása után kijelölendő helyekről és megállapított módokat szerinti hordani engedtetik; földet más helyekről hordani tilos. 3. § Nem a város, hanem a magánosok tulajdonát képező területekre jelen tilalom ki nem terjed, ily földeddel a tulajdonosok szabadon rendelkeznek. 4. § Ezen tilalom megszegése ki hágasának nyilvánították és 2 főtől 50 főtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén minden 10 ft után egy napot szétvitva, elzárásával büntetettik. 5. § A pénzbüntetés a szegények alapjárá esik. 6. § Jelen szabályrendelet kormányhatósági jóváhagyás után azonnal életbe lép és fogantatásával a rendőrkapitányság bízottatik meg. A kihágások elbírálásánál első fokban a város rendőrkapitányi másodfokban a városi tanács, harmadfokban a magyar királyi kölgügyminiszter ur bírásokodik. Mivel a t. c. közönséget tudomás és alkalmazkodás végett tiszteltetl. értesitem. Czodler János s. k., rendőrfőkapitány.

Hírdetmény. Bács Bodrog mező központi választmánya által az országgyűlési képviselőválasztásról szóló 1874-évi XXXIII. t. c. 62. § az értelmében ezennel közzhirdették, hogy a tovarisovai képviselő választókörületben Gromon Dező volt országgyűlési képviselő urnak államtitkárri kinevezetése folytán kétségessé vált időközli országgyűlési képviselőválasztás folyó évi december hó 1-6-án napján a választókörület szék helyén Tovarisován fog megtartatni. A képviselőválasztás vezérletére a megyei központi választmány által a tovarisovai választókörületben az idézett tővény 59. és 61. §§-ai alapján a következők küldöttégek kuldettek ki és az ezen választókörületbeli közsegek pedig a szavazási sorrend tekintetében, az illető küldöttégekhez a következők ösztaktak be: ur. m. A választási és egyszerűsített 150 szavazatszó küldöttégek élnek: Mezey Károly. Jégzyó. Malin Károly. Az 150 szavazatszó küldöttégekhez beosztott közsegek és azok szavazatosi sorrendje: Tovarisova, Gajdobra, Bukin, Novoszéllő, Ó-Palánka, N-Palánka Új-Palánka. A II-k szavazatszó küldöttégek élnek: és egyszerűsített helyettes választási elnöki: Hipp Miklós. Jégzyó: Mihajlovits Mihály. A II-k szavazatszó küldöttégekhez beosztott közsegek és azok szavazatosi sorrendje: Bács, Bácsújfalú, Vajzka, Bogvány, Plávna, Pivnicva, Paraga, Szilbás, Obróvae. A választási küldöttégek helyettes elnökei: dr. Brebenheim Samu, Pávlovits Zsóka; helyettes jégzyó: Payrole János Fischer Nándor. — A választási a választási élnek által Tovarisován, mint a választási székelyben a fenti napon reggeli nyolc (8) órákor fog megünyitani. Kelt Bács-Bodrog mező központi választmányának Zomborban, 1884 évi november hó 20-án tartott ülésből. Smuacs Endre s. k. alispán, mint a központi választmány élnöke. Hauke Imre s. k., alispán, mint a központi választmány jégzyóje.

Vásári rendtartás A földművelés, ipar és kereskedelmeügy miniszterünövel a pécs k. kamara föltérjést intézett, melyben a vásár új rend zését kéri s a vásári rendtartás megalkakítását sürgeti. E részben öhajjai a következők: Felkéréndő a miniszterünök annak elrendelésére, hogy az ipar teletelek az illetékes közgazdatisági hatósággal egyetértéssel s eztelek kamara véleményének megalkakításával mellett vásári rendtartás alkakítsanak, mely a vásártér és hozzávető utak jókoraiban tartását, a vásár megkezdését, befejezését s a vásári állásfoglalást stb. szabályozza. Az utóbi körülményt illetőleg a kamara területen valóságos anarchikus állapot uralkodnak s egyedül az ökológ a döntő. Mily hátrányos befolyása van az állapotoknak a vásározó kispáros helyzetére, az elképzelhető, ha tekintetbe vesszük, hogy a vásározó iparosok nagy része meg az éjjeli örökben üti fel a vásártéren sátorát, csakhogy jobb helyet biztosítsanak magának a mi aztán olyan surlódásokra és tetlegességekre szolgáltak okot, melyeknek következményei már igen sok iparost érzékenyen sújtottak vagy tönkre is tettek. Ezen itt csak röviden vázolt visszasságokat megszüntetető kormány-rendelet a hazai kispár elemelése felette áldásos kibátással lenne s jelentőség tekintetében méltóan sorakozhatnék az 1884-iki új ipartörvényhez.

Felolvasó estély Zentán Levelezónk írja: A társadalmi élet már-már szokásossá vált egyhangúságát kellemesen szakította meg a „Társaskör” nov. 15-ik felolvasó estélyével. Dr. Ferenczy-Alajos gimn. tanár tartott nagyredőli felolvasást az élet és fantáziáról. Rövid bevezetés után, melyben a zentai párját ritkító társadalmi állapotokról nem éppen bizelgően nyilatkozott átért felolvasása valódi tárgyára. Jóllel példaként felszerelve biznyigatták a fantáziá hatását az életre: művésztet, tudományra, a testi szervezetre stb. Felolvasás után a tetsző száma tudni vágyó közönség (az n. intelligencia nagy része távollétével nem tudókoll hanem — tünetéttel) a felolvasó szájhoz tapssal és meleg kézszorítással tüntette ki. Ezen volt a körünkben idős tankerületi főgazdát, Fehér Ipoly kir. tanácsos ur is. Rövid időzése alkalmával körül-helyre megválták minent, mi a gimnaziumhoz tartozik; mindeutit haladás konstattal s minden irányban megelégedését fejezte ki. Az új gimnasiumi épület nagyszerűség, csunya és technikai beosztása jó benyomást tett réa s öhaját fejezte ki, vajha a felszerelés se maradna az épület csunya mögött.

Felhívjuk tisztelt olvasónk figyelmét, a két jó hírű ég Stein M. Hamburgban és Valentin és társa Hamburgban hírdetményét a hamburgi pénz sorsjátékokot illetőleg mely kötség kívül a közönség figyelmét igénybe kell, hogy vegye és mindenkinek alkalma: nyujt esélyek kiadás mellett szerezését megpróbálni.

Nyiltér.)*

„Budapester Tagblatt.”

November 16-25-én a „Budapester Tagblattban egy új rendező közöltele

Zola Emil: „Germinal”-ja veszi kezdetét.

A „Budapester Tagblatt” a legelőbb nemet újsága a fővárosnak, minden irányban független, s képviseli a szó valódi értelmében az össz népesség érdekeit.

A lap munkatársai: A politikai részben a t. k.: Apponyi Albert gróf, Bittó István Dessewffy Aurel gr. Ernest Kelemen, Fenyevy Ferenc, Gaál Jenő, Grünwald Béla, Hodossy Imre, Horváth Nándor, Horváth Lajos, Királyi Pál, Kovács Albert, Somssich Pál, Veszter Imre, Zay Adolf, Zselinskiy Róbert gróf.

A tárczában. Ifj. Ábrányi Kornél, Ábrányi Emil, Madame Adam (Lambert Julia) Párisban, Bakody Tódor tanár, Beniczky-Bajza Lenke, Bofomel Francis Londonban, Claretten Gyula Párisban, Csiky Gergely Coromni Károly gr. Gőrczben Hamerling Róbert Grácban, Horváth Miklós br. Jókai Mór, Majláth F. K. gr. Miklós Kálmán, Rogesser P. K. Grácban, Sachser-Maschoch Lipót Lipesében, Szana Tamás, Vacano Emil Mario St. Polténben Vajda János Vehle J. H. Bécsben, Ziegler János Bécsben.

A „Budapester Tagblatt” mindenkinek kívánatra próbáldéányokat küld díjtalanul, hogy ezzel minden olvasónak módot nyujtsion e lap elonyoiról személyesen meggyőződést szerzeni s utjalg belépo féleli előfizetőknek ez évi deez. 31-éig a lapot ingyen küldi.

Az előfizetési díjak:

egy hónapra — — — 1 frt 20 kr.
három — — — 3 — „ 50 —
fél évre — — — 7 — —

* Ezen rovat alatt közlétekkért nem vállal felelőseget a Szerk.

Felelős szerkesztő és kiadó: Laptulajdonos

egész évre — — — 14 —

Előfizetések vagy próba példányok küldése iránti felszólítások a „Budapester Tagblatt” kiadóhivatalkához intézendők Budapestre R. Istely-utca 7 sz.

X. Y. Z. úrnak!

Ön a „Telesca” 44-ik számában nyilvánított látott tracsolásait „ártatlan” tracsókat (névvel) hozott annak ártalmas v. ártatlan voltát megítélve teljesen hivatalos nem képes, amit már avval is kimutattott, hogy beteges képzeletének azon idéten szültött produkálta.

Mert kelle-e gondolnival oly élénk fantaszia, mint az öné, hogy egy valóban megtörtélt dolognak — habár felszúllkaltan — nyilvánosságára hozatalával bárki is az állvelek alá bújatott szerepüket fel ismerje; különösen midőn fejteken tracsósi hejlyablól már éleve gondoskodva lett arról, hogy a „senstentós” hír gyorsan elterjedjen.

X—y-z-ur szöualmára méltó együgyűséggel azt állítja hogy őn (ha már mindenmáron benne akarja a kihívót látni), ellenfeleit megbízottával nem érintkeztem.

Már az igaz: nagyon ferde fogalma lehet a dolgot, hogy a kihívót akarja ellenfele megbízottáival érintkezteni; no de ezen legkevesébbre sem ötközöm meg; hanem azon merész hazugságra, mely szerint a kibékület utól az sürgettem volna — még sem tartottan képesek. Hisz ha ez valóban így állna, meg vagyok győződve, hogy a kibékület még tenyvé váladott volna. Külömben saját megbízottaim eléggé tanoskolltak róla, hogy az ügy tisztázását igen is sürgettem, de hekes kiengyezést tudni nem akartam. Hogy megbízottaim mindenek láczára az ügyet — mint párbaj alapját nem képesített — megszüntnek nyílvánították, ezen — az aprópis jött kinezés folytán távozott X-ur buslakod legkevesébb.

Nem mulasztom el az X—y-z úrnak a „győztes” elmé-re tett ezélesztés azon meggyőződés recensálui, hogy szaga topán meg nem terelek fel „erős” elmet, valamint — a jelekkől itelve — nem is fül mála ilyen a piros kalap.

Nehogy azonban válasomnak itt történt közlése ferebtésekre nyujtsion alkalmat, kijelentem: miszerint ez azért van, mert a „Telesca” tek. szerkesztőség — programjához híven, meg nyiltér*ben is — közzé tenni szokott — Pametum.

A — B — C

MOLNAR GYULA

!! Előnyös kereset !!

Kereset Miben állású személyek által és díjsorjegyek hálfeztetés mellett eladására

(az 1883. évi XXXI. törvények alapján) mindenhol előnyös feltételek alatt felvételenek Ajánlatok küldendő:

A fővárosi váltóüzlet-társaságok BUDAPESTEN.

3-2

Háziszükségelek és fehérneművarrásához.

valamint

szabók, cipésztek, nyergyártók, kalapások, kárpitosok stb. számára

az eredeti

Singer varrógépek,

minden más gyártmány előtt kitűnnek mechanikus tökélessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelése, föli mulhatlan munkakepeség és nagy tartósság által. Neidlinger G. iskola utca Csarsch-féle házban.



NAGYPÉNZ-SORSJÁTÉK

500,000

Márka

legelőbb nyeregenyét igert a leg-szerencésőbb esztben a Hamburg állam által biztosított legelső s legnagyobb pénzorszájáték

Kihelyeszté az alábbi:

1	1000	300,000 M.
1	200	200,000
2	100	100,000
1	50	50,000
1	25	25,000
2	10	10,000
1	5	5,000
1	3	3,000
2	2	2,000
1	1	1,000
1	1	500
1	1	100
1	1	50
1	1	20
1	1	10
1	1	5
1	1	3
1	1	2
1	1	1
1	1	0.50

150,124,100,94,67,40,20

Mindössze 50,500 nyeregenyét s ezen kívül még egy fonyeremnyét 7 osztályban fog biztosan eldöntés alá jutni.

A legelső, nagy a Hamburgi pénzeszték, amely az 1883. évi szeptember 1-jén a Hamburgi pénzeszték 100,000 nyeregenyét tartalmazta, a melyből 50,500 nyeregenyét volt a több mint fél év tar ideig elvárhozó nyeregenyekkel bel-osztályban egyenlően kiosztották a Hatisztas által első oszték tartalmaz

9.290.100 márk.

E nagy pénzesztékban kisorsolták a nagy nyeregenyek sorsjatekban a pénzeszték 100,000 nyeregenyét tartalmazta, a melyből 50,500 nyeregenyét volt a több mint fél év tar ideig elvárhozó nyeregenyekkel bel-osztályban egyenlően kiosztották a Hatisztas által első oszték tartalmaz

Az első oszték fonyeremnyét 50,000 márkával a 25. osztékban 70,000 a 20. osztékban 100,000 a 15. osztékban 200,000 a 10. osztékban 500,000 a 5. osztékban 1,000,000 a 1. osztékban 3,000,000 a 2. osztékban 2,000,000 a 3. osztékban 1,500,000 a 4. osztékban 1,000,000 a 5. osztékban 500,000 a 6. osztékban 200,000 a 7. osztékban 100,000 a 8. osztékban 50,000 a 9. osztékban 20,000 a 10. osztékban 10,000 a 11. osztékban 5,000 a 12. osztékban 2,000 a 13. osztékban 1,000 a 14. osztékban 500 a 15. osztékban 200 a 16. osztékban 100 a 17. osztékban 50 a 18. osztékban 20 a 19. osztékban 10 a 20. osztékban 5 a 21. osztékban 2 a 22. osztékban 1 a 23. osztékban 0.50 a 24. osztékban 0.25 a 25. osztékban 0.10 a 26. osztékban 0.05 a 27. osztékban 0.02 a 28. osztékban 0.01 a 29. osztékban 0.005 a 30. osztékban 0.002 a 31. osztékban 0.001

1884. december 1-eig

M. Stein

Valentin & Co.

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

Hamburg

A verseny olesöságot szűl.

HIRDETMÉNY.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy egy hazai közzenbányával közvetlen összeköttetésbe léptem, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, mi kép a legjobb minőségű szénmetet

SALON SZENET

a lehető legjobb szénmetet szállíthatok. A szén néhán ugyanazon árban kapható mint a bányában és mindenki a faválasztéget megtakaríthatja

Teljes tisztelettel
Ifj. Konyovits Istvan.

Szén kapható lesz 24-etől kezdve.

Tiszteletteljes meghívás

az igen érdekes történeti és esatakepleteteket tartalmazó

PANORAMA

melátogatásához, melyben a korszak legelső eseményszerű csak rövid ideig a nagyerdeim közönség meátökintésül felállítja leendőnek

Látható a vásártéren a sátorban reg. 8. est 9 óráig

— Belépési díj személynként 15 kr. —

Miután ezen panorama bel- és külföldön fő és szekvárosokban a legnagyobb tetzesen részesült, azon reménynek adok kifejezést, hogy itthelyt is számos látogatónak fogok örömeit, mivel is vagyok a mely tisztelettel

Pavlovits István

panorama tulajdonos.

Amerikába,

legezőlszerűbb, legolesóbban

Reif Arnold utján

Bées I. Pestalozsi-utca 1. sz. e. brache-ban a legregibb cég.

Tudósítás s prospek dijtalanul tuk

Kaufmann Simon özvegye Zomborban

a Zrínyi és Gromon-utca sarkán (saját ház)

Ajánlja az őszi és téli ivadra beerkezett nagyválaszték



uri, női- és gyermekcipő raktárát,

mint egészen **új üzletágot**, mely a legjobb gyárral letesített összeköttetés folytán a zombori és vidéki közönségnek ugyszólván egyedüli bevásárlási forrásul kínálkozik.

Azonkívül: raktáron találhatók a legjobb divatu **párzsi és bécsi női köpenyek** selyem, bársony, és divatos szövetekből **gyermek részére is.**

A már évek során raktáron ta tott **utazó bundák, csizmák, téli sapkák, kar-** **mantyu urak s nők részére** rendkívül tartósságú s olesöságuknál fogva is különösen ajánlható.

Üzletem berendezésénél tekintettel voltam arra, hogy divatárunk némében minden kívánalomnak eleget tehessenek és így a legjobb összeköttetésnél fogva

uri ingek, esernyők, esőköpenyegek, vadászkalapok

és minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban a legolesóbb árak mellett kaphatók.

A nagyérdemű közönség minél számos bb látogatását éri

Zomborban november hóban.

KAUFMANN SIMON ÖZVEGYE.